
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
 
            Aos onze dias do mês de Fevereiro do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove horas e 
quarenta e dois minutos, teve início a Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 
da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num total de 
dez: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, MARCOS REIS, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, SOCORRO ARAÚJO, 
MARCELO CARDOSO, GILDO BARROS, ROSIANE CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN 
PEREIRA, o BAMBAM. Não compareceram e justificaram suas ausências os vereadores 
RENALDO BRAGA, LUCIANO FURTADO e VAGNÉ NOGUEIRA. Havendo número legal, a 
Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a 
todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé, 
feita pela vereadora IRMÃ EDILEUZA PAIVA. SIMONY autorizou em seguida o Senhor Carlos 
Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram 
feitas a seguir, pelo Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara, as leituras do 
expediente e da ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Ofício 023/2019/PMB/GAB do Dr. Lélio Júnior – Chefe de Gabinete, enviando a 
esta Casa algumas Leis Municipal devidamente sancionada pelo Dr. Assis Arruda – Prefeito 
Municipal. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 049/19, comunicando ao Dr. Renys Frota – 
Presidente da Cogerh, de uma petição verbal de autoria do Ver. Marcos Reis sobre a situação 
da barragem Tijuquinha. Ofício 054/19 enviando ao Mj. PM. Valber da Conceição – 
Comandante da 2ª Cia do 4º BPM, um requerimento de autoria da Verª Rosiany Cardoso. 
Ofício 055//19 direcionando ao Dr. Ademir Monteiro – Geólogo Ger. Do 2º DOA – DERT 
Aracoiaba duas proposições de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 056//19 
encaminhando ao Dr. Assis Arruda – Prefeito Municipal uma petição de autoria do Ver. Vagné 
Nogueira. Ofício 057/19, respondendo a Dra. Alessandra Loreto – Promotora de Justiça, uma 
solicitação feita a esta Casa sobre os cargos criados recentemente. Ofício 058/19 comunicando 
ao Dr. Assis Arruda – Prefeito Municipal, um requerimento verbal de autoria do Ver. Nelson 
Arruda. Ofício 059/19, comunicando a Dra. Onélia Santana – esposa do Governador Camilo, de 
um requerimento de autoria da Edil Clarissa Calado quando convida para participar da Sessão 
de 11 de março para a sessão de posse e instalação da Câmara de Vereadores Mirim. ORDEM 
DO DIA: Foram apresentados e aprovados por todos os seguintes Requerimentos e Moção de 
Pesar: MOÇÃO DE PESAR de autoria da Vereadora Irmã Edileuza Paiva, pelo falecimento da 
senhora Antônia Eufrásio de Lima, mais conhecida por professora Sônia, com 54 anos de idade, 
ocorrido no dia 10.02.2019, na UMPA Baturité, sendo seu corpo velado no salão dos Vicentinos 
das Lajes e sepultado no Cemitério São Miguel. Irmã Edileuza falou da tristeza de perder 
precocemente sua amiga Sônia, uma grande pessoa, mãe, esposa e professora municipal. A 
Sônia era casada com o senhor Carlos Pires e mãe da jovem Mércia Carla. REQUERIMENTO Nº 
017/19, de autoria da vereadora Clarissa Calado, enviando ofícios aos Dr. Juiz Eleitoral de 
Baturité, Comandante da 2ª Cia do 4º BPM, Diretor Geral do DBTRAN, fazendo as seguintes 
solicitações: solicita 13 urnas de votação ao cartório eleitoral no dia 21 para votação do dia 22 
dos Vereadores Mirins. Solicita da 2ª Cia uma viatura com policiais militares e pede ao DBTRAN 
que isole a rua entre a sede das endemias e a CNEC, em frente à Câmara e até a rua Senador 
João Cordeiro. REQUERIMENTO Nº 018/19 da Presidente Simony Feitosa, pedindo ao Prefeito 
Assis Arruda e ao Dr. Bonaldo Braga que faça a limpeza geral do riacho que corre por trás da CE 
346, estrada asfáltica Baturité-Aracoiaba, no trecho de propriedade da família dos Francelinos, 
iniciando na propriedade do Sr. Fco. Francelino de Paula e finalizando na Metalúrgica De Assis 
Alumínio. REQUERIMENTO Nº 019/19 da vereadora Clarissa Calado, pedindo ao Prefeito Assis 



Arruda que viabilize as máquinas para continuidade de ampliação da extensão da rede da 
CAGECE. PROJETO DE LEI DE INDICAÇÃO Nº 001/2019 da vereadora Clarissa Calado, que 
institui o banco de dados estatísticos do município de Baturité. Matéria enviada para a CFO, 
quando o vereador Bambam pediu vistas na matéria, sendo concedida pela Presidente Simony. 
PROJETO DE LEI 005/19 da vereadora Rosiane Cardoso que outorga título de cidadão 
baturiteense ao 1º Tenente QOPM Madson Guedes Nogueira. Matéria direcionada para a CJR, 
quando o Ver. Nelson Arruda pediu dispensa do parecer sendo aprovado por unanimidade. Em 
seguida a Presidente Simony colocou o mencionado Projeto de Lei em votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 006/19 do Vereador Nelson Arruda que denomina 
uma sala ao lado da Secretaria de Saúde de Farmacêutico Murilo Alves Bessa. Matéria 
encaminhada a CJR quando os Edis Gildo e Rosiane pediram dispensa, sendo aprovado por 
todos. Em seguida a Presidente Simony colocou a matéria em votação, sendo aprovado por 
todos. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2019 dos componentes da Mesa Diretora, que 
disciplina procedimentos e critérios para uso dos recursos computacionais da Câmara. Matéria 
enviada a CFO quando os Edis Gildo, Bamba e Rosiane pediram dispensa, sendo aprovado por 
todos. Em seguida a Presidente Simony Feitosa colocou em votação o mencionado Projeto de 
Resolução sendo aprovado por unanimidade. A vereadora Irmã Edileuza falou que Deus levou 
a Sônia, uma pessoa que só fez o bem a todos. O vereador Marcelo Cardoso disse que a Sônia 
Pires teve uma grande história de vida, foi uma pessoa de bem que cuidava da família. O nosso 
país vem sofrendo com uma negatividade. Marcelo Cardoso lamentou a morte do Jornalista 
Ricardo Boechat, que tinha posições verdadeiras. Pediu um minuto de silêncio pela lembrança 
da amiga Sônia e do Jornalista Boechat, como ainda para as vítimas de Brumadinho e para os 
garotos do Flamengo. A vereadora Clarissa Calado disse que foi nas escolas públicas e 
particulares convidar para a eleição de escolha dos Vereadores Mirins de Baturité. A eleição 
será na Câmara e os alunos estão motivados para a eleição do dia 22. A posse dos eleitos será 
aqui na Casa no dia 11 de março. Espera que a Prefeitura cumpra sua contrapartida para a 
conclusão das obras da CAGECE. Clarissa Calado explicou que seu Projeto de Indicação será 
relevante e informativo e servirá para indicar em um banco de dados o que é bom e o que é 
negativo em nosso município. O vereador Marcos Reis parabenizou a colega Clarissa e disse 
que o Projeto de Indicação vem auxiliar a administração hoje e no futuro. O vereador Gildo 
lembrou que o Prefeito e os Secretários não atendem os Requerimentos e demais matérias da 
Câmara. O vereador Marcelo Cardoso disse que esta Casa promulgou a lei de filmar as 
licitações e o gestor não vem cumprindo a lei. A matéria da Clarissa é importante em várias 
áreas. O vereador Bambam disse que não falou ser contra ou a favor, mas pediu vistas para 
estudar a matéria, mas de antemão observou que a matéria será importante. A Presidente 
Simony parabenizou o colega Nelson Arruda pelo seu aniversário hoje, desejando ao mesmo 
felicidade, saúde e paz. O vereador Nelson Arruda agradeceu à colega Simony e a todos e falou 
que a homenagem ao seu Murilo Bessa, com o nome do mesmo numa sala, será justa e 
meritória. A Presidente Simony Feitosa explicou que o Projeto de Resolução da Casa tem por 
objetivo ajudar as pessoas mais humildes. A partir da próxima sexta-feira a Câmara vai 
disponibilizar um Advogado para atender toda sexta no PROCON. O vereador Gildo Barros 
disse que vai trazer uma Moção de Pesar ao seu amigo Zeca Pinheiro, que faleceu hoje sentado 
na sua cadeira aos 89 anos de idade e deixou 13 filhos. Foram apresentados e aprovados por 
todos os seguintes requerimentos verbais: REQUERIMENTO VERBAL da vereadora Clarissa 
Calado, enviando oficio a secretária de trabalho e desenvolvimento do estado, Dra. Socorro 
França, uma Academia de saúde para o Conjunto Maria José Viana. REQUERIMENTO VERBAL, 
do vereador MARCOS REIS, pedindo ao secretário de obras EDSON ALVES que agilize mais 
rapidamente a recuperação da Ponte do Pompeu. REQUERIMENTO VERBAL, do vereador 
MARCOS REIS, pedindo a secretária de Educação do município, Sra. Benilde e ao responsável 
pelo transporte escolar do município que autorize o motorista da prefeitura levar os alunos da 
Serra Verde até o centro da citada comunidade. REQUERIMENTO VERBAL, da vereadora 
Rosiane Cardoso, pedindo ao secretário Edson Alves que faça o reparo imediato de um esgoto 



no conjunto Nossa Senhora das Graças, o Alto da Pipoca, próximo à casa da senhora Maria do 
Carlos Araújo, pois o mesmo vem trazendo transtornos aos moradores .O vereador BAMBAM 
disse que houve um acordo entre a secretária de Educação e as mães dos alunos da Serra 
Verde que nos dias de chuva os alunos não verão para a Escola para evitar acidentes. Ficou 
acertado que o ônibus terá cinto de segurança e um lanche no Candeia Boa Vista. Bambam 
falou da inauguração da Areninha do Putiú, na sexta-feira, dia 15, às nove horas da manhã. 
Falou que após muitos anos a gestão vai concluir a creche do Beira Rio, um sonho de todos. A 
escola Domingos Sávio recebeu várias melhorias. Bambam disse que as mães da Serra Verde 
decidiram não trazer os alunos, pois existe o medo de acidentes. Marcos Reis disse que fica 
triste, pois no caso, o aluno é que sai prejudicado. Cabe ao município cuidar das estradas. A 
quantidade de faltas prejudica os alunos, inclusive no conhecimento. Se for o caso o município 
deve até mudar o transporte. A vereadora Clarissa Calado convidou a todos para a palestra “A 
ARTE DE FALAR EM PÚBLICO” no IFCE, dia 13, às 18:30h. O vereador Bambam repetiu que 
foram as mães da Serra Verde que decidiram. Pede que os Deputados votados na Serra Verde 
mandem recursos para o nosso município. Marcos reis falou que ao Prefeito cabe fazer as 
estradas municipais. Nada mais havendo a tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente 
ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte e uma horas e onze minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS ONZE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DOIS MIL E 
DEZENOVE.                          MEMBROS DA MESA DIRETORA 

 
PRESIDENTE: SIMONY COUTINHO DE FREITAS FEITOSA 

 
VICE- PRESIDENTE CLARISSA LOPES CALADO 

 
PRIMEIRO SECRETÁRIO MARCOS ANTONIO SERAFIM DOS REIS 

 
SEGUNDO SECRETÁRIO IRMÃ EDULEUZA BEZERRA R. PAIVA 

 
DEMAIS VEREADORES 

 
NÃO COMPARECEU 

VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
 

VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 
NÃO COMPARECEU 

VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 
 

VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
NÃO COMPARECEU 

VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
 

VEREADOR HERMENEGILDO BARROS FERREIRA – GILDO 
 

VEREADORA RAIMUNDA ROSIANE FELÍCIO S. CARDOSO 
 

VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 
 

VEREADOR JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – 
 


